

缤纷活动承传统 浓情端午暖人心

我们的节日 端午

6月10日端午佳节，全市洋溢着浓浓的节日氛围。关爱劳动者的行动温暖人心，体现着对每一位辛勤付出者的尊重与关怀；包粽子活动让人们亲手体验传统技艺的魅力，感受文化的传承；而校园龙舟赛更是激情澎湃，展现着青春的活力与拼搏的精神。让我们一同走进这些丰富多彩的活动，感受端午节所带来的独特意义和欢乐，共同领略这座城市在节日里的别样风采。



高校校园龙舟赛火热开赛

6月7日，淮南师范学院大学生在第二届校园龙舟赛中比拼。当日，淮南师范学院“我们的节日·端午”第二届校园龙舟赛开赛，来自全校41支代表队300余名大学生踊跃参赛，在划龙舟的过程中感受团结协作、一往无前的“龙舟精神”，弘扬优秀传统文化。

关爱外卖员 端午送安康

本报讯 “工会送的爱心粽特别甜！”外卖员夏露露开心地告诉记者。端午节期间，市总工会、田家庵区总工会与中国铁塔淮南分公司联合推出“凝心情暖新业态，端午粽香送安康”主题活动，为奔波在路上的外卖员送上节日的祝福。

活动中，工作人员走进铁塔换电旗舰店，为外卖员送去粽子和矿泉水等慰问物资和换电优惠券，现场提供免费车辆检修和洗车服务，表达了工会对外卖员群体的关心关爱，感谢他们为建设现代化美好淮南付出的辛勤汗水。期间，工作人员与外卖员们积极交流，向他们宣传新业态新就业群体的相关政策，叮嘱他们要注意交通安全，鼓励他们以实际行动践行工匠精神，共同推动新业态行业的健康发展。

据了解，下一步，市总工会将持续开展新业态新就业群体关爱活动，以“工会驿站”为载体，丰富暖心服务内容，不断增强新业态、新就业群体的归属感、安全感、幸福感。

“香”约端午 关爱户外劳动者

本报讯 为弘扬端午佳节传统文化，让广大职工感受到工会“娘家人”的关心与关爱，6月7日下午，市总工会在市工人文化宫工会驿站开展“相约端午 共享安康”手工制作香囊活动，邀请部分户外劳动者共度端午佳节。

此次活动吸引快递员、环卫工人、货车司机等群体劳动者们积极参与。活动中，市总工会工作人员向大家介绍了端午制作香囊的由来，宣传普及了关于端午的系列小知识，大家踊跃互动，现场气氛十分轻松愉悦。随后，大家拿起准备好的香囊布料、艾草、丝线、挂饰等材料包，跟着现场老师的示范步骤有条不紊地进行香囊制作。一针一线，缝的是中华文化，承载的是希冀祝福。不一会儿，一只只饱满精致的小香囊陆续制作完成，房间里也弥漫着香囊清幽的香气。

此次活动让大家感受到了中国传统民俗文化的独特魅力，丰富了劳动者们的业余生活，营造了文明和谐、团结奋进的美好氛围。活动中，市总工会还向劳动者们赠送了端午粽子礼包，感谢大家为城市建设付出的辛勤劳动，致以节日诚挚的祝福。

(本报记者 吴巍)



端午民俗进校园

6月6日，凤台县第四实验小学学生识别各类香囊，在老师的指导下制作端午节香包。端午节来临，我市各学校开展形式多样的端午民俗进校园活动，让学生们感受端午节的节日氛围和中华优秀传统文化的魅力。

(本报记者 摄)

追光逐日，“淮”抱发展“新”希望

(上接一版)

作为2023年安徽省十大低碳应用场景之一的淮能电力凤台丁集矿采煤沉陷区一期20万千瓦光伏电站项目，建设装机容量为204.048MWp，是省内单体容量最大的“光伏+采煤沉陷区治理”示范项目。项目不仅可以有效利用采煤沉陷区闲置废弃水域资源，同时还可提高发电量、保护水资源、节约煤炭资源、改善生态环境，实现综合效益最大化。

优质发展打造新高地

建立工作机制。成立市先进光伏和新型储能产业集群建设领导小组，下设工作专班，采取“市直+县区(园区)”“固定人员+专职联络员”的工作模式，实行定期会商、调度推进、分级办理等工作机制，选派一名精干同志在省光储办跟班学习，建立上下协调、左右联通的工作推进组织网络。

积极搭建平台。1月26日，淮南市新能源产业联盟正式成立，携手竞逐能源变革新赛道，共促新能源产业做大做强。3月30

(上接一版)专业展区汇聚了淮南白蓝企业集团有限公司、凤台张传军陶瓷艺术交流有限公司、安徽好吃农业科技有限公司、安徽亮中亮有限公司4家淮南企业，推出了极具淮南特色的地方美食和非遗产品，每家企业都把参加中博会作为一次难得的机遇，全力推介淮南地方好物。

新能源汽车作为我市首位产业，近两年发展态势气势如虹，本届中博会上两个项目顺利签约备受关注。工业级无人自动驾驶智能制造产业基地项目，由九曜智能科技(浙江)有限公司投资10亿元建设，该公司自主开发的“工业级全工作链无人驾驶系列产品”，是目前国内唯一可以实现工业物流领域全流程无人作业的产品，符合欧洲CE标准。项目一期租用经开区绿色智造产业园厂房，建设工业级L4无人驾驶平衡重叉车、牵引车研发、生产制造及测试相关专用基地项

目；二期独立选址建设。智能座舱域控制器制造工厂项目，与徐州东和邦泰科技有限公司合作，这是一家专业从事汽车电子智能信息服务终端产品，包括智能仪表、中控娱乐、高级辅助驾驶系统(ADAS)等的研发、生产与销售、售后服务为一体的国家高新技术企业。项目总投资10亿元，一期租用经开区绿色智造产业园厂房，建设智能座舱域控制器生产线、流媒体后视镜等汽车零部件生产基地；二期独立选址建设。

走出去交朋友见世面，引进来汇信息谋发展。市商务局相关负责人表示：“本次中博会为我市企业提供了一个展示产品、宣传品牌、拓展市场的平台，通过展示中部地区的优势和潜力，吸引更多国内外的投资，催生更多合作机会，有力推动我市产业结构优化升级，提升经济外向度和竞争力。”

保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章

淮南举办“文化和自然遗产日”暨牛肉汤非遗美食惠民消费周活动

本报讯 6月8日是“文化和自然遗产日”。当天，2024年淮南市“文化和自然遗产日”暨淮南牛肉汤非遗美食惠民消费周活动在人民公园下沉广场1952文化街区开幕，为市民和游客送上一份非遗文化大餐、美食盛宴。

淮南是非遗文化的沃土，孕育了抬阁闹阁、花鼓灯、火老虎、豆腐传统制作技艺等一批非物质文化遗产项目。为深入挖掘非遗价值内涵，打造非遗消费场景，更好助力文旅消费，根据文化和旅游部关于开展2024年“文化和自然遗产日”活动和省文化和旅游厅关于开展2024年“非遗购物节”活动的通知要求，我市结合实际，组织开展2024年淮南市“文化和自然遗产日”暨淮南牛肉汤非遗美食惠民消费周系列活动。活动由市文化和旅游局主办，市旅游发展有限公司承办，主题是“保护传承非遗 赓续历史文脉 谱写时代华章”，时间是6月8日至10日。

享传统文化，购非遗好物。活动期间，乐享非遗，南以忘淮2024年淮南市“非遗购物节”每天下午精彩登场，打造非遗市集，吸引众多市民和游客。记者在活动现场看到，现场设置“舌尖非遗”“匠心非遗”“赏购非遗”“玩购非遗”展区，展出豆腐传统制作技艺、淮南牛肉汤制作技艺、寿州窑陶瓷制作技艺、紫金山砚制作技艺、淮南紫金石线刻、淮南紫金印雕刻、淮南烙画、淮南藤编技艺、寿州

香草传统制作技艺、淮南剪纸、淮南灯彩、传统民间彩灯“走马灯”等一批非遗精品。为促进文旅消费，“非遗购物节”期间，市民和游客购买非遗市集展销产品享受优惠，让非遗好物走进千家万户，更好惠及人民群众。

参与非遗体验，欣赏非遗演出。活动期间，每天下午举办“我们的节日·端午”群众性非遗体验活动，现场设置非遗体验区，游客可免费参与体验寿州窑陶瓷制作技艺、豆腐传统制作技艺和淮南剪纸。举办包粽子比赛，采取现场报名登记方式，免费体验包粽子，并设置淮南牛肉汤和香包奖品。6月10日是端午节，当天下午，2024年“文化和自然遗产日”非遗专场文艺展演

在1952文化街区欢乐大舞台精彩登场，现场播放淮南非遗项目宣传片，表演了京剧、淮河大鼓、邱氏民间吹打乐、吴翼翠六合八法拳系列青龙剑、功夫扇、推剧小戏、古琴弦歌、谢郢锣鼓、京剧等精彩非遗节目，多角度展示了我市非物质文化遗产保护成果，让群众近距离领略非物质文化遗产的魅力，赢得现场观众阵阵掌声。

淮南牛肉汤是一张城市美食名片。活动期间，我市举办了淮南牛肉汤非遗美食惠民消费周，为市民和游客准备了淮南牛肉汤免费品尝券，凭品尝券可免费体验淮南牛肉汤，进一步打响了淮南牛肉汤名片。

(本报记者 朱庆磊)

张劲松指出 切实抓好新的社会阶层人士统战工作

本报讯 6月7日下午，淮南市新的社会阶层人士统战工作联席会议暨2024年“寻美·淮南”主题活动启动大会在市政服务中心召开。市委常委、市委统战部部长张劲松出席并讲话。

会议传达学习全国、全省、全市统战部长会议精神；通报2023年全市新的社会阶层人士统战工作情况；市文旅局、市税务局、团市委作交流发言。

通报2023年“寻美·安徽”主题活动获奖名单并颁奖；启动2024年“寻美·淮南”主题活动。

张劲松指出，提高政治站位，牢牢把握新的社会阶层人士统战工作的正确方向；聚焦中心大局，着力推动新的社会阶层人士统战工作提质增效；凝聚工作合力，不断完善新的社会阶层人士大统战工作格局。(本报记者 刘银昌)

优化优质医疗资源布局满足群众需求

本报讯 6月7日上午，市人大常委会副主任、秘书长王怀义走访慰问系包保重大项目。

在淮南市中医院迁址新建项目现场，王怀义同该单位负责人深入交流，详细了解项目进展和医院发展思路，现场查看工程推进、周边配套等情况。目前，该项目主体工程已经整体完工，正在进行装饰装潢工程，按三级甲等中医院设置，全力打造拥有“名院长、名科室、名医生”的“三名”医院。

王怀义指出，推进优质医疗资源布局优化，是更好满足人民群众对高水平、高质量医疗健康服务需求的重要举措。要深入践行以人民为中心的发展思想，坚持民生优先，凝聚工作合力，加快项目推进，完善配套设施，在确保工程质量和安全的前提下力争早建成、早投用，让更多群众就近享受优质的医疗健康服务。

(本报通讯员 张亚男)

文明旅游为美景增色为城市添彩

创建全国文明城市

本报讯 端午节假期，淮南推出丰富多彩的文旅活动，吸引八方来客。为营造文明和谐旅游环境，市文化和旅游部门早动员、早部署，加大宣传引导力度，让文明旅游意识深入人心转化为自觉行动，为美景增色、为城市添彩。

“各位游客，前方有停车场，大家请规范停车。”节日期间，文明旅游志愿者陈女士和同伴一道，来到大通“万人坑”纪念馆开展文明旅游志愿服务活动，为游客提供义务咨询、景点介绍等温馨服务，引导游客养成文明旅游好习惯。节日期间，市文化和旅游部门依托市旅游协会文明旅游志愿者分会，发动文明旅游志愿者队伍，在景区设置文明旅游咨询台，发放文明旅游宣传资料，开展文明旅游提醒、文明劝导活动，共同营造文明和谐、安全有序的旅游环境。

“各文旅经营单位要规范经营、诚信经营”“各旅行社、星级酒店要制

止餐饮浪费，履行社会责任，引导游客摒弃不良习惯，倡导安全文明旅游，厉行节约、反对浪费”……节日期间，市文化和旅游部门精心组织开展文明旅游进A级旅游景区、进星级酒店、进旅行社、进文化场馆、进景区、进校园“六进”活动，引导文旅经营单位强化志愿服务，提升服务质量。

加强宣传引领，营造良好氛围。在淮南市文化和旅游局官网、淮南文化和旅游发布等新媒体平台开展文明旅游公益宣传，引导游客绿色出行，优先选择公共交通工具；做到文明观光，注意保护文物古迹，不乱刻乱画，不攀爬触摸文物；做到文明入住，爱惜宾馆酒店公共设施，不损坏客房用品，不损坏公用设施；做到文明就餐，使用“公筷公勺”，践行“光盘行动”，杜绝餐饮浪费，拒绝食用野味。乘坐观光游船时，按规定穿着救生衣，拒绝乘坐未配备必要救生设备的观光游船。同时，在景区刊播“讲文明树新风”公益广告，及时制止游客的不文明行为，引导游客文明游览。

(本报记者 朱庆磊)



少年执笔逐梦 爱心助你前行

为服务保障一年一度的中、高考，大通区组织开展“助梦启航”爱心送考志愿服务。爱心志愿者们在车旁醒目位置张贴了“助梦启航”爱心车贴，并统一配备饮用水和防暑应急“爱心包”，为广大考生提供安全、便捷、温馨的交通出行环境，为莘莘学子倾情助力。本报记者 朱庆磊 本报通讯员 倪若男 摄

游客不文明行为让美景很“受伤”

创城不文明行为曝光

本报讯 有人看风景，有人煞风景。端午节假期，我市各主要景区景点游人如织，但个别游客乱丢乱扔、摧花践草等不文明行为，让美景受损，让文明丢分。

节日里，记者来到龙湖公园采访，看到一名男子在攀爬树木，让同伴拍照，引来不少游客的不满。在公园游乐场，几名游客吃着零食，随手就把垃圾丢在草坪上，有塑料瓶、饮料瓶、酸奶袋、奶茶杯等。管理人员告诉记者，天气炎热，垃圾极易滋生细菌，对景区环境和他人身心健康都有影响，需要及时清理。在草地上，有人搭上棚子摆上桌子，一家人就在这

里开餐……而不远处就插着写有“爱护草地”字样的警示牌。管理人员看到后，急忙上前劝止。游客认识到自己的错误后，主动清理了草坪上的垃圾。

夏日，龙湖公园荷塘里荷花初绽，摇曳生姿，暗香浮动，满池叠翠，为城市增添了几分诗意。但少数市民和游客无视文明旅游标语提示，伸手攀折荷花，留下了不文明的痕迹。“游园赏花本是一件雅事，大家应增强文明意识，做到文明赏花、安全游玩。”景区管理人员提醒道。

带上文明，快乐出游。市文化和旅游局呼吁市民和游客增强文明旅游意识，坚持从自身做起、从小事做起，不随手丢垃圾、不随地吐痰、不胡写乱画等，一起对不文明旅游行为说“不”，共同呵护身边美丽风景。(本报记者)